Конспект урока

Вера Чаплина «Дружба»

Тема: изучить произведение В.Чаплиной «Дружба»

Цели: 1.Познакомить учащихся с произведением В.Чаплиной «Дружба»;

      2.Помочь осознать и сформулировать главную мысль рассказа «Дружба»» ;

      3.Способствовать формированию навыков чтения, правильной и выразительной речи; развивать мотивацию и интерес к чтению;

      4.На примере произведения воспитывать положительные качества личности;

      5.Формировать УУД: личностные, коммуникативные, регулятивные, познавательные.

Тема произведения: о том, как собака Дагон и лисица подружились.

Идея произведения: нужно уметь наблюдать за животными, бережно к ним относиться; очень важно ценить настоящую дружбу.

Ход урока

	Этапы
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Подготовка к чтению
	-Сегодня мы с вами познакомимся с произведением Веры Чаплиной..

-Ребята, кто-нибудь знает что-то о Вере Чаплиной? Может быть вы уже читали её рассказы?

Слайд 1

-Вера Васильевна Чаплина — известная детская писательница, творчество которой посвящено животному миру. С ним связаны не только ее произведения, но и жизненный путь. Долгие годы проработала в Московском зоопарке.

-В ходе Гражданской войны, 10-летняя Вера потерялась и была отправлена в детский дом. 

-Даже в детском доме она умудрялась держать котят, щенят и птенцов. Она прятала их от воспитателей ночью, а днем уносила в сад. Любовь к животным, а также ответственность за их жизни воспитали в девочке умение преодолевать трудности и решительность. Эти черты и определили творческий и жизненный путь Веры Чаплиной.

Слайд 2

-Ребята, обратите внимание на книги В.Чаплиной, которые представлены на слайде: «Фомка-белый медвежонок», «Питомцы зоопарка», «Варежка», «Как лиса в лесу живёт», «В нашем лесу», «Медвежонок Рычик и его друзья».

Загадка: Друг без друга мы скучаем,
Вместе с радостью играем.
И нам ссориться не нужно.
Ведь всего сильнее ...
(Дружба)
-Итак, может быть вы уже догадались какой рассказ мы будем сегодня читать?

Открываем учебник. (Если дети не догадались какой рассказ будем читать, то читаем название по учебнику).

-Как вы думаете, можно ли по названию предположить о чем говорится в рассказе?

-А как вы понимаете слово ДРУЖБА?

-Рассмотрите иллюстрацию к рассказу, изменились ли ваши предположения?
	

	2. Первое чтение
	-Ребята, а теперь я начну читать вам рассказ, а вы внимательно следите за мной. В любой момент я могу остановиться и читать продолжите вы. 

(Чтение с остановками и обсуждением)
	Дети отвечают на вопросы учителя.

	3. Проверка первых впечатлений
	-Понравился ли вам рассказ?

-Совпало ли ваше предположение о содержании текста?

-Что особенного вам понравилось в этом рассказе?

-Какую картинку вы представляли, когда слушали и читали рассказ?
	Дети отвечают на вопросы учителя.

	4. Повторное чтение текста
	-Давайте еще раз обратим внимание на трудные слова, которые встретятся в тексте.

-Читай первый раз плавно по слогам, затем целыми словами:

Слайд 3

ПРИ-НЮ-ХИ-ВА-ЯСЬ - ПРИНЮХИВАЯСЬ

ВОЗ-РА-ЖАТЬ - ВОЗРАЖАТЬ

ДЕЙ-СТВИ-ТЕЛЬ-НО - ДЕЙСТВИТЕЛЬНО 

-Прочитай правильно, как мы говорим: добыча, полянка, лисёнок, раздобыть.

-А теперь прочитаем рассказ по цепочке по 3 предложения.
	

	5. Анализ
	-А сейчас мы с вами поразмышляем о прочитанном.

-О ком говорится к тексте?

-Какие персонажи нам встречаются?

Охарактеризуйте героев кратко.

-Что делал Иван Петрович с Дагоном весной и летом, когда охота была запрещена?

-Что пытался достать Дагон из-под корней деревьев?

-Разрешила ли Петина мама оставить лисёнка ребятам?

-Как лисёнок поранил себе лапку и почему? Найдите в тексте и прочитайте.

-Испугался лисенок Дагона, когда тот сорвался с цепи?

-Почему ребята выпустили лисенка в лес?

-Скучали ребята и Дагон по лисенку?

-Узнал ли Дагон лисенка, когда они встретились в лесу?

-Ребята, а какой герой вам понравился больше и почему?


	Дети отвечают на вопросы учителя.

	Составление палитры настроения героев
	-Ребята, сейчас мы с вами составим палитру настроения героев - Дагона и лисёнка.

-У меня есть 5 карточек: оранжевого, красного, зеленого, желтого, синего цветов.

-Покажите и объясните настроение Дагона в начале, середине и конце рассказа.

-Покажите и объясните настроение лисёнка в начале, середине и конце рассказа.
	

	Обобщающая беседа
	-С каким рассказом познакомились?

-Понравился ли он вам?

-Какой урок вы извлекли из прочитанного?

-К следующему уроку вам нужно будет подготовиться к хорошему и выразительному чтению данного рассказа. 
	


